162 Capitolo 5. Equazioni di grado superiore al secondo

5.7 Esercizi

5.7.1 Esercizi dei singoli paragrafi

5.2 - Equazioni riconducibili al prodotto di due o piu fattori

5.1 (*). Trovare gli zeri dei seguenti polinomi.

a) x345x* —2x—24;
b) 6x3+23x%+11x —12;
c) 8x3 —40x2% +62x — 30;

5.2 (*). Trovare gli zeri dei seguenti polinomi.

a) 3x3—%x2+%x,‘
b) 3x3 —9x% —9x —12;
c) 83+ Bx2+ Zx+12;

5.3 (*). Trovare gli zeri dei seguenti polinomi.

a) —3x3+9x—6;
b) %x3—3x2+6x—4;
c) 43 4 4x2 — 4x — 4;

5.4 (*). Trovare gli zeri dei seguenti polinomi.

a) 3 —7x+2;
b) x3—7x*+4x+12;
c) x3 4+ 10x2 — 7x — 196;

5.5. Trovare gli zeri dei seguenti polinomi.

a) xt—x3 —x2—x—2;

b) 3x° —19x* +42x3 — 42x? + 19x — 3;

d) x3410x% —7x — 196;
e) x3+%x2—gx—2;

3 1.2 38 56
f) X —gx —?X“‘?

d) 43 —8x*—11x—3;
e) %x3—4x2—10x+8;
f) 3x3—4x2—10x +8.

d) %x3+%x2+15—4x—4;
e) —6x3 —30x%+192x —216;
f) x3—2x2 —x+2.

d) 400x> —1600x2;
e) x0—5x% 4 6x* 4 4x3 — 24x2 + 16x + 32;
f) 8x3—14ax® —5a%x 4 2a3.

c) 6x* —x3 —26x%2 +4x —8;
d) ax®*—(a®+1—a)x*—(a’+1—a)x+a.

5.6 (*). Determinare I'insieme soluzione delle seguenti equazioni.

a) x¥*—3x+2=0;
b) B4+2x24+2x+1=0;
c) x3—6x+9=0;

d) x*=2x*+1=0;
e) X¥+3x2—x—-3=0;
f) 6x3—7x2 —x+2=0.

5.7 (*). Determinare l'insieme soluzione delle seguenti equazioni.

a) x> —6x2+11x— 6 = 0;
b) x3—2x*=0;
c) x*—5x3 +2x2 +20x —24 =0;

d) ®+1=x-(x3+1);
342 x-(2x+1) _ A,
e) i — =0
f) 2x2 —2x+3(x—1) =2x (2x*> —1).
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5.8 (*). Determinare l'insieme soluzione delle seguenti equazioni.

a) (3x+1)? =x(9*+6x+1);

b) (x+1)(x*—1) = (x> +x) (x* —2x+1);
c) (x—=1)(x2+x+1) =x(2—3x) +5;

d) 3 +4x?+4x =x>—4;

e) V3x*—V27x2=0;

£) (x+1P—(x—12=8.

5.9 (*). Determinare l'insieme soluzione delle seguenti equazioni.

a) V2x3 —(1—-2v2)x2—x=0; d) (x2—4x)2912 — _(4x —x?)2011,
b) 64x7 =27x%; e) x —x0+V27x° =0;
c) (x2—4x)201 = _(4x —x2)2011, f) 3x* —14x3 4+ 20x2 —8x = 0.

5.10 (*). Determinare l'insieme soluzione delle seguenti equazioni.

3x—1 _ 1 1. x(x=1) _  x-1 .
a) T =1-2x+5; d) =57 = waan
b) x—1  2x+1 3 —0: 1 _ 3
x24+5x+4 x—1 2(x2—-1) ’ e) xt—4 T x%-16"
2 _ 2 1 1
x“=3x _ x—2 _ . X =0:
c) 2x  x—1 — 0; f) X241 4—x2 + x4—3x2—4 0;

5.11 (*). Determinare l'insieme soluzione delle seguenti equazioni.

a) x*—4x249  x2—1 _ x2-2.
x4—3x24+2 x2—2 = x2-1’
b) (x2—1°3+7x3=3x(4—x—x3) — (x—2)3;
) x2—1 _ x2-3 _ 10

x2-3  1-x2 — 3"

5.3 - Equazioni binomie

5.12 (*). Determinare l'insieme soluzione delle seguenti equazioni binomie.

a) —2x3+16=0; c) x*+16=0; e) —3x0+125=0;
b) x> +15=0; d) —2x*+162=0; f) 81x*—1=0.

5.13 (*). Determinare l'insieme soluzione delle seguenti equazioni binomie.

a) 27x3+1=0; c) 81x8—1=0; e) xX6—1=0;
b) 8Ix*+1=0; d) ¥—-1=0; f) 8x3—27=0.

5.14 (*). Determinare l'insieme soluzione delle seguenti equazioni binomie.

a) X°—1=0; c) x*—4=0; e) 49x6 —25=0;
b) x*+81=0; d) 3x°4+96=0; f) L =27
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5.15 (*). Determinare l'insieme soluzione delle seguenti equazioni binomie.

a) x*—10000=0; e) 83 —-27=0; i) £-125=0;
b) 100000x° +1 = 0; f) 83 +9=0; i) 3_27
c) x%—64000000 = 0; g) 8lx*—16=0; K) 81xd — 1:
d) x*+625=0; h) 16x*—9=0; D 3L —o.

5.16. Determinare l'insieme soluzione delle seguenti equazioni binomie.

a) %_1:0; e) x190 =; i) V2x0=24;
b) %:1; f) 110x5710:0,' i) %x3:29—5,‘

Q) X6 =6 g) gxt—1=0; k) xi1—256:O;
d) x194+10=0; h) L —81=0; 1) ¥ +1=0.

5.17 (*). Determinare l'insieme soluzione delle seguenti equazioni binomie.

1.5 . 3 3 4 .
AP +1=0; X _V2_y. —1)*=16;
1:; 2453:3;370- R E; Ezz—iﬁ—w:o-
0 =Y e) V3x3—-3vV3=0; ) 3 5 ’
c) 6x-—12=0; ) %4 22 0; 1) a5 =w1

5.4 - Equazioni trinomie

5.18 (*). Determinare l'insieme soluzione delle seguenti equazioni biquadratiche.

a) x*—13x2+36=0; e) X'+ 12 -1=0; i) xt-18 2+136_0

b) 2x* —20x?+18 =0; f) —2x* +652 8=0; i) x—7x +6=0;

o) X¥*-Ix2+i=0 g) 21822 800=0; k) x—10x2+16=0;

d) x*-¥x2+4=0 h) —3xt+%x2-12=0; 1) —3x*+92%+12=0.

5.19 (*). Determinare l'insieme soluzione delle seguenti equazioni biquadratiche.

a) x*—4x*>=0; c) x*—13x?+36=0; e) x*—21x*> +108 =0;
b) x*—6x*+8=0; d) 4x*—52+1=0; f) 25x* —34x2 +9 =0.

5.20 (*). Determinare l'insieme soluzione delle seguenti equazioni biquadratiche.

a) 2—-2=(x2+2) (x2-1); d) B¥x—1)+x=(x+3)(x2—1)+1;
b) (x*—4)x* = (9x—18)(x+2); e) (1+x)+3—4x>=x—x*(x*—1);
c) x*—16=(14+2) (x**—3) —9; f) 18x2(x2— 1) =2x>—1

5.21 (*). Determinare I'insieme soluzione delle seguenti equazioni biquadratiche.

a) —Ix*+3x2+18=0; c) —&t—2x2+3=0; e) x*—2x2-15=0;
b) x*+1x2-1=0; d) —16x* 63x +4:0 f) x*—2x2—-3=0.
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5.22 (*). Determinare l'insieme soluzione delle seguenti equazioni biquadratiche.

a) 5(x*—4)+20x2 = 4x* + 16; d) 3(x2+1)+4:5(%+x2);
2 exPx—4 _ 3+4x.
b) 81( + )}2:(1 =4- 1+>Z(' e) 3X2271 = X21,2+1+Xz"
¢) XU g 20 02 g f) —AIExP el ox 20
x2—3x—5 5—x

5.23 (*). Determinare l'insieme soluzione delle seguenti equazioni biquadratiche.

a) (b2+g—§) x> =a’x*+1;
b) 4b>x*— (4(12b2 + 36) x2 4 36a2 = 0;
c) (x+9a?) (x—9a2)+L902(37a+i);

3ax X 3a
d) x>+4a® _ 5 _ 16a%—x2.

x2—4a?2 3 7 x244a?’

e) (*+ 211112)2 — (% + 141112)2 =1127m* — (x* — 35m2)2;
f) x4—2m(m+n) X2 m + 2—n—-m
- 2m+n)x2+m(m+n) = x2—(m+n) x2—m

5.24. E vero che 'equazione 4x* — 4 = 0 ha quattro soluzioni reali a due a due coincidenti?
Rispondi senza risolvere 1'equazione.

5.25. E vero che I'equazione —x* +2x> —1 = 0 ha quattro soluzioni reali a due a due
coincidenti? Rispondi senza risolvere I'equazione.

5.26. Senza risolvere le seguenti equazioni, dire se ammettono soluzioni reali:

a) x*—10x2+9; d) x¥*—x2+3=0; g) 2x* —5x%2 4+ 4 =0;
b) xt+3¥x*+3=0; e) —x*—5x2-4=0; h) xt—5x2+1=0;
c) —2x*—x>-5=0; f) 2x* +5x2 -4 =0; i) —4x*+5x*—-1=0.

5.27 (*). Data l'equazione x*- (x> —2a+1) = a- (1 — a) determinare per quali valori del
parametro a si hanno quattro soluzioni reali.

5.28. E vero che la somma delle radici dell’'equazione ax* + bx? + ¢ = 0 & nulla?

5.29. Data l'equazione ax* +bx? + ¢ = 0 verifica le seguenti uguaglianze relative alle soluzioni
reali:

20214242 _ _2b 2,42 .42 .42
X+ xg Xy =—7 X] X X3 X =g
5.5 - Equazioni che si risolvono con sostituzioni
5.30 (*). Determinare l'insieme soluzione delle seguenti equazioni trinomie.
a) x0+13x3+40 =0; d) x0—3x3+1=0;

b) x8—4x*+3=0; e) —3x12_3x6+6 =0;
c) —x0+29x3 —54=0; f) 2x84+6x*+4=0.
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5.31 (*). Determinare l'insieme soluzione delle seguenti equazioni trinomie.

a) —x8—6xt+7=0; c) —3x104+ x5 —48 =0;

b) —2x¢+9x*—2=0; d) 414 gx7+%=o.

5.32 (*). Risolvi con le opportune sostituzioni le seguenti equazioni.

a) (x3+1)3—8=0, d) (X+%)2:%;
b) 2(3)° -3 (3) 10 e) (x+3) ~16(x+) =0
) (F+1)°=6(2+1)+8=0; £) (- -12(:2-1)+27=0
5.33 (*). Risolvi con le opportune sostituzioni le seguenti equazioni
a) 2x—13=sg;
b) (x+1P3+6(x+1)2—(x+1)—30=0;
c) (X2+1P—4(x24+1)2-19(x2+1)—14 =0;
3
) Sr-Gn) =0
e) (X_l) + (;:1)2 = (1X_+X)2;
£) () -5 ra=o.
5.34. Risolvi con le opportune sostituzioni le seguenti equazioni
. 6 3
) (2P =1 d) (x—v2) —4(x—\/§) +3=0;
o) (1) —10(2)? +9=0 e) (%) —33(xx1) +?;2—0,
- - ’ D (29)° 13436 (5) —0.

5.35. Risolvi con le opportune sostituzioni le seguenti equazioni.

a) 3 +2=15(5);

b) (@=1)"+ St =9

¢) (ﬁf—:&(ﬁ) —4 (2 1) +12=0.

5.6 - Equazioni reciproche

5.36 (*). Risolvi le seguenti equazioni reciproche di prima specie.

a) 3x3+13x%> +13x+3 =0; d) 12x3 +37x> +37x +12 = 0;
b) 2x3 —3x? —3x+2=0; e) 10x3 —19x% —19x + 10 = 0;
c) 5x3 —21x?> —21x+5=0; f) 15x3 —19x> —19x + 15 = 0.
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5.37 (*). Risolvi le seguenti equazioni reciproche di prima specie.

a) 4x3+13x%2 —13x = 4; c) 39x2 —75x = 10(x + 1) (x> —x + 1);
b) 4x3 —13x%2 = 13x — 4; d) 2x3 — (3v2+2)x2 — (3v2+2)x+2 =0.

5.38 (*). Risolvi le seguenti equazioni reciproche di prima specie.

a) P +x22V2+ 1) +x(2vV2+1)+1=0;
b) x> —3x2—3x+1=0;
c) ax®+(a®+a+1)x*+(a®?+a+1)x+1=0.

5.39. Dopo aver verificato che x = 3 & radice dell’equazione 3x® — 13x? 4 13x — 3 = 0, verificate

che I’equazione ammette come soluzione x = %

5.40. Determina il valore di verita delle seguenti proposizioni:

a) l'equazione ax® + bx? + cx + d = 0 ammette sempre x = —1 come soluzione;
b) se nell'equazione ax® + bx?> +cx+d = 0Osihaa = deb = callorax = —1 & una
soluzione;

¢) in una equazione reciproca di terzo grado la somma dei coefficienti e nulla;
d) seinax® +bx?+cx+d=0sihaa+d=0eb+c=0allorax = 1 appartiene all'. S.

5.41 (*). Risolvi le seguenti equazioni reciproche di seconda specie.

a) 6x3 —19x% +19x — 6 = 0; d) 12x3 +13x%> —13x — 12 = 0;
b) 7x* —57x% +57x —7 = 0; e) 10x3 +19x> —19x — 10 = 0;
c) X3 +7x*—7x—3=0; f) x3+3x> —3x—1=0.

5.42 (*). Risolvi le seguenti equazioni reciproche di seconda specie.

a) X=1 2L (1 _y); ¢) x> +13x2 —13x—1=0;
X 4 3 2
b) 53 + (6v5—5x2 +x(5—6v5) —5=0;, d) 4>+ (5v/5-1)x*+x(1-5/5) =4.

5.43. Data I'equazione ay (t2 - 2) +ait+ay =0 — apt? +a;t+ ap —2ag = 0 stabilire quale
condizione deve sussistere tra i coefficienti affinché esistano valori reali dell’incognita t.

5.44 (*). Risolvi le seguenti equazioni di quarto grado reciproche di prima specie.

a)x475x3+8x275x+1:O; C)X4+2X3*13X2+2X+1=0;
b) x* +5x% —4x? +5x +1 =0; d)x4—%x3—13—9x2—%x+120.

5.45 (*). Risolvi le seguenti equazioni di quarto grado reciproche di seconda specie.

a) x* =33 +3x—-1=0; c) X +7x3—-7x—3=0;
b) 4x* —5x3 4 5x —4 =0; d) x* =734+ 7x—1=0.
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5.46 (*). Risolvi le seguenti equazioni di quarto grado reciproche di seconda specie.

a) 5x* —11x® +11x —5 =0; c) 7x*—15x3 +15x — 7 =0;
b) 6x* —13x> +13x — 6 = 0; d) ¥®(x—4) =1—4x.

5.47 (*). Risolvi le seguenti equazioni reciproche.

a) x> —3x2+3x—1=0; c) 33 +13x2 +13x +3 =0;
b)2x3—7x2+7x—2:0; d) ¥4+x2+x+1=0.

5.48 (*). Risolvile seguenti equazioni reciproche.

-5 1 . 44ox— 2 —
a) 5 +5=0; o) 2=l L8 xly Lix
b) x* -3 +x—-1=0; d) 24x* —10x3 —77x* —10x +24 = 0.

5.49 (*). Risolvile seguenti equazioni reciproche.

a) 2x* —5x3 +5x —2 = 0; d) 2x° —3x* —5x3 +5x% +3x —2 = 0;
b) 18x* 4 21x3 —94x% +21x + 18 = 0; e) 4% —dx* — 173 +17x% + 4x —4 = 0;
c) x4f%x3+¥xflzo; f) 8x° +6x* —83x3 4+ 83x2 —6x —8 =0.

5.50. Quale condizione deve sussistere tra i coefficienti dell’equazione agpx? + a;x+ag =0
affinché siano reali le sue soluzioni?

5.51 (*). Determinare per quale valore di k, I'equazione <2k — \ﬁ) xt+5x% —5x—2v2=0¢
reciproca. Everochel.S. = {+1, —1}?

5.7.2 Esercizi riepilogativi

5.52 (*). Risolvi le seguenti equazioni di grado superiore al secondo.

a) 6x3+7x2 —7x — 6 =0; d) 3x3 —4x® +4x -3 =0;
b) 2x3 +5x2 +5x +2 = 0; e) 2x* —5x3 +5x —2 = 0;
c) x*—3x2+3x—1=0; f) —5x*+3x3 —3x +5=0.

5.53 (*). Risolvi le seguenti equazioni di grado superiore al secondo.

a) 2x° —3x* +4x3 —4x® +3x —2 =0; d) 3x3 —6x2 —6x+3 =0;
b) —2x*+8x3 —8x+2=0; e) 53 —7x*+7x —5=0;
c) 2x3 —5x2 —5x +2 =0; f) 4x3 —20x> +20x —4 = 0.

5.54 (*). Risolvi le seguenti equazioni di grado superiore al secondo.

a) 5x> —5x2 —5x+5 = 0; d) 3x3 —2x2 +2x -3 =0;
b) 4x3 —9x> +9x —4 = 0; e) —2x3+10x% +10x —2 = 0;
c) %X?’—#%xz—%x—%:O; f) x4—%x3—12—3x2—%x+1:0.
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5.55 (*). Risolvi le seguenti equazioni di grado superiore al secondo.

a) X =43 +6x2 —4x+1=0; d) x*—x34+x—-1=0;
b) ! b8 o+ Wx+1=0; e) xt—6x>+6x—1=0;
c) x* f4x + 2x2 —4x+1—0 f) x* =33 +2x2 —3x+1=0.

5.56 (*). Risolvi le seguenti equazioni di grado superiore al secondo.

a) x*—5x3 —12x2 —5x+1 =0; d) 2x* =3 +4x2 —x+2=0;
b) 3x*—x®*+x—-3=0; e) 3x*—7x3+7x—3=0;
c) 2x* —5x3 +4x% —5x +2=0; f) 3x* —6x34+6x —3 =0.

5.57 (*). Risolvi le seguenti equazioni di grado superiore al secondo.

a) 24 —6x3 +4x2 —6x+2=0; d) X =3x*+2x3 +2x2 —3x +1=0;
b) x*+8x>—8x—1=0; e) x> —2x*—5x3 —5x%2 —2x +1=0;
c) 6x* —37x3 +37x —6 =0; £) x>+ 3x* x> —x2 —3x—1=0.

5.58 (*). Risolvi le seguenti equazioni di grado superiore al secondo.

a) X+ xt4+x3—x2—x—1=0; d) ¥ +3x*—2x3 +2x2 —3x—1=0;
b) x° —2x* +x3 —x2+2x—1=0; e) 2% —2x* +2x3 4+ 2% —2x +2 =0;
c) x> —5x3 —5x24+1=0; f) x0—x5 —5xt+5x2+x—1=0.

5.59 (*). Risolvi le seguenti equazioni di grado superiore al secondo.

a) x6fx5fx4+2x3fx27x+120; d) x° —4x* +13 X3+ f’xz 4x+1=0;
b) x° —2x* +x3 +x? —2x+1—0 e)x+13 5+x 2_6 —1=0;
c) x5 — Lt — 585)(3Jr B2+ Ux—1=0; £) x6 _|_16 5+23 4 23X2_%x_1:0.

5.60 (*). Risolvi le seguenti equazioni di grado superiore al secondo.

a) Xt —x2 =1 = 0; € 67?22—:12 - x4—56x2—6 + 63);2’.

b) x0—4x —x* + 8 —x* —4x +1=0; f) x* +5x(x+1) +(1—2x)(1+2x) =0;
o) X0+ 2x* +2x2 +1=0; g) Ix(x+4) _ 9x+1— V10,

d) 3(2x —2)3 + (10x —5)2 —25 = 0; OxHl+vVI0 X0

x? X+4) _ 8x+1 2x
h) Foare, il =0.

5.61 (*). Nell’equazione (2 — a)x® —x* + (34 a)x3 +2bx% + x 4+ 5b = 0 determinare a e b in
modo che I’'equazione sia reciproca.

5.7.3 Risposte
51 a){—4-32), b){3-3-3} {313, )&-7, o{=3—-5+2, H{—4+5+2}

5.2 a) {O/ 2/ 1}/ b) {4}/ C) {_5}/ d) {3/ _%}/ e) {4/ 3/ 2}/ f) {2/ ]-/ _%}

53. a){L,-2}, b){2}, o{L,-1}, H{5EL-2, {29, H{L,-12}k
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54. a){-1,1;3}, b {162}

56. a){—2;1}, b){-1}, o{=3}, d{-1;1), e{-3-11), f{-3 351}

57. a){1;23, b {01}, 92-23), d){-L+1}, {112, H{-1}

58. o) {-41}, b {21122}, o {342}, B2, o {-V50+V3}

59. ) {0:v2-1- (2 +1)}, ©{0}}, IR d©O42+£VE, 0, {0}

5.1

e

{3} B {-3-2}, 903V, {55} 90, HiELEV),
5.11. b){i 1+\@}, O 1;—¥0), d)0;+2).
512. a){2), b){—V15), o0, d){-3;+3}, e){i%}, f {11,

513. @) {4}, 0, o{-T+E} D242 o911, H{3})

514. a){1}, b) 0, o {—ﬁ;ﬂ}, d){-2}, e {\3/5\3/5} h {3}

515. a){£10}, b) {—&} o{x20}, d)0, e {3}, HLS={-1V9}, g {£3},
b {+92}.
516, i) {+2931% }, ) {3}

517. ¢ {3}, {3}

518. a){£3;42), b)(#1;48), o {x2+4}, @) {#2+3), o {¥2+1}, {4+l
945, h) (#3432}, i) {22203}, ) {=u+v6), W {=v2+2v2), D{-22)

519. a){0;£2}, b){£2£v2}, o {£2£3}, d) {xL;£1}, e {x2v3;£3), f) {£L+1}.
520. a){0;+£V3}, b){£3;+2}, o {+2£1}, d){£L;1+V3}, e {xL;+2}, f){+I;+i}

521. a){£3}, b) {1}, o {£3}, d{£l}, e {xV5}, H{£V3}.
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522 a) {£3;42}, b) {+F}, o (3;42), d){il;i\/g}, e) (+1;42),
f){iz;\/zj}.

523. a){x1l;x2}, b){xd;ta}, o {#9a%+L},  d) {£4m;x2mV5},
e) {£7m; =mv7}, f) {£v/2m+n}.

5.27. a>1.

530. a) {-2—V5}, b) {143}, o {392}, {172}, @1, Ho.

531. a){£l}, b){2;1}, {12}, d){—l;{@}-

5.32. a){l}, b){ﬁTﬁ}, o {£V3£1}, d)0, e {8i3ﬁ}/ f) {izféﬁ;i@}'

533. a){3}, b){-6—41), o {xv6}, d){-L501}, e {1+£v3}, {031}

536. a){-1,—3;-3}, b){-1,23}, o{-L51%}, I){-3%-L-3} o{-L%3}
H{-1%3}

537. a) {~4-51}, b {-1:41}, o {-LEEFOL a4 {-1,-v2 L}
538. a){-1;vV2—1,—v2+1}, b){-;V3+22-v3}, o{-L—a-1}

541 ) {155} D{L77) 9 {8-51), d{-5-¥1} {351}
f) {2+ v3;-1}.

542, ) {1,251} ) {1,581, o {1,743}, @) {L-vE-11- ).
544 ) {1,355}, v){-3x2v2}, o {ZHASL q) (312 1)

5.45. a){ﬂ;%}, b) {1}, c){ﬁ:l;%}, d){ﬂ;%}.

546 ) {+L U521 b) (#1,3:3), o {+1, 552, o) {£1;2+ V).

547. a){1}, b) {121}, o {-1,-1-3}, d{-1}.

548. a) {+1,3YA}, b)(+1), o (FL4EVIE), &) {-4-}2 1)
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549. a) {1,253}, b) {3333} o{=L4}, D{£L23}, o {L2 523}
f){l;2;%;—4;—%}.

551. a)k=3V2.
552, a){—3;,-%;1}, b){-1}, {1}, {1}, e {3;2+1}, H{£l}.

5.53. a){1}, b) {2+ 341}, C){—l;%ﬂ}, d) {—1;%}, e) {1},
f){x:l;x:Zi\/g}.

550 ) (1, b){1), o{L+3}, O, o {u3+2v2), H{-L4}}
5.55. a) (1, b){-3-1}, o{2+v3}, A1), o {+3+2v2f, p{HSL
5.56. a) {-LZERSL b)(#1), {231}, D0, o {+LZEEY, .

5.57. a) {355}, b) {#1,-4+ V15, o (#1461}, D1, o {-1;2+VE},
f) {1;73%\/5}.

5.58. a){1}, b){1}, c){—1;%}, d) {L,—2+V3), e{-1), f {ﬂ;f‘ﬂg—ﬁ}.

559. a){£1}, b){£l), o {L;4L;-2-3} d{-123} e {tLx==3}
f) {+1-3;—1}.

560. a){xl}, b){£L;2+v3}, o0, d){L,-3%-3}, e {23-3-1}, H{-2+V3},
g {Z/5; =252 by {-3+2v2}).

5.61. a:f%eb:f

Njor



